

пятница

газета городского большинства

16+

Читайте свежий номер на сайте газетапятница.рф

Максим Артамонов

Плацдарм из-под казарм



В микрорайоне Красные Казармы архитектурный ансамбль кирпичных зданий постройки начала XX века по воле собственника лишился двух домов ► стр. 4

• неделя — в фактах



суббота
На здании на ул. Пионерской, 14 появилась памятная доска в честь 100-летия пионерии, которое отмечалось в прошлом году. Инициаторами установки объекта стал совет районной общественной организации ветеранов комсомола «Моё Отечество» при поддержке администрации района и ряда компаний-спонсоров.



воскресенье
В галерее работ участников Кубка России по снежной и ледовой скульптуре «Зимний вернисаж» на городской эспланаде появился новый арт-объект «Сердце Пармы». Его изготовили взамен растаявшей фигуры «300 П», выигравшей конкурс. Авторами новой скульптуры стали Сергей Батуев, Андрей Катаев и Максим Верта.



понедельник
До конца года в Дзержинском районе будет построен напорный коллектор от канализационной станции «Речник». Резервную нитку уложат на участке от ул. Красина до ул. Шпалопропиточной, 4. Протяжённость объекта составит более 3 км. На строительство привлекут средства Фонда национального благосостояния.



вторник
В манеже «Спартак», где с лета 2021 года ведётся реконструкция, закрыт тепловой контур. На объекте смонтированы стены, витражи и кровля, запущено отопление, ведутся фасадные работы и внутренняя отделка. Сдать спортивное сооружение планируется в этом году. Работы ведёт строительно-монтажный трест №6.



среда
К юбилею Перми запустят экскурсионный автобус №300. Его маршрут пройдёт по территории Ленинского, Дзержинского, Свердловского и Мотовилихинского районов и составит 30 км. Поездку будет сопровождать аудиогид, билет будет действовать в течение всего дня, чтобы можно было выходить на остановках.



четверг
К бескондукторной системе оплаты проезда присоединяются ещё три автобусных маршрута: №41, 49 и 58. Пассажиры смогут расплатиться при помощи транспортных и банковских карт, через приложение путём сканирования QR-кода или введения госномера транспортного средства, а также наличными у водителя.

Ещё больше новостей —
на сайте газетапятница.рф

пятница

• фармация

На упреждение

Министерство здравоохранения России составило список потенциально дефицитных медицинских препаратов, который вызвал опасения у жителей.

В конце января авторитетное издание «Фармацевтический вестник» опубликовало новость о том, что Минздрав РФ составил список из практически 100 медикаментов, которые могут исчезнуть с аптечных полок страны. В перечне потенциально дефицитных лекарств помимо ряда вакцин, раствора для диализа, антибиотиков и разного вида иммуноглобулина оказались безрецептурные ибупрофен, парацетамол и даже йод с пероксидом водорода.

Как подтверждение уже, вероятно, имеющихся проблем, в редакцию газеты «Пятница» обратилась мама мальши, прикреплённого к Городской детской клинической поликлинике №6 на ул. Петропавловской. Пермячка сообщила, что в медучреждении есть всего один комплект двухкомпонентной вакцины «Менактры». Препарат производят в США и во Франции и применяют для приобретения иммунитета от менингококковой инфекции. По словам матери, врачи признались ей, что делают прививку не всем детям, а только в том случае, если с соответствующей просьбой к медикам обратятся родители. Причём одну ампулу доктора якобы делят на двоих детей и аналогов вакцины пациентам не предлагаю.

Пермячка решила, что это говорит о дефиците препарата, который пытаются скрыть от общественности, и попросила редакцию разобраться в сложившейся ситуации.

За разъяснениями «Пятница» обратилась в Министерство здравоохранения Пермского края. В ведомстве ответили, что мероприятия по вакцинации от менингококковой инфекции не входят в национальный календарь профилактических прививок. Таким образом, иммунизация, в том числе с помощью «Менактры», проводится лишь по желанию родителей за счёт личных средств. Исключение составляют случаи очагов заболевания. Кроме того, от этой инфекции бесплатно вакцинируют призывников.

В минздраве Прикамья также прокомментировали список потенциально дефицитных медицинских препаратов, о котором писали в «Фармацевтическом вестнике».

«Документ, о котором идёт речь, создан для внутреннего пользования. Информация в нём формируется для профилактики лекарственного дефицита, для того чтобы регионы, видя какие-либо слабые позиции тех или иных лекарственных средств в территории, принимали меры», — подчеркнули в ведомстве.

Выяснилось также, что на федеральном уровне организован постоянный контроль наличия медикаментов в регионах России. Специалистами еженедельно анализируются все лекарственные позиции, для того чтобы предотвратить риски, которые могут возникнуть при дефиците тех или иных препаратов. Все данные этого документа еженедельно доводятся до регионов страны, в том числе и до минздрава Пермского края, чтобы специалисты принимали профилактические меры.

«Контрольный мониторинг на уровне Российской Федерации проводится как по форме выпуска и дозировке лекарственных препаратов, так и по проданным и завезённым лекарствам, а также по многим другим показателям. Это делается исключительно для того, чтобы избежать риска дефицита лекарств», — сообщили в минздраве Прикамья и добавили, что более 95% медикаментов в регионах России заменены или имеют аналоги.

Позже в интервью для радио Sputnik ситуацию проанализировал академик РАН, доктор медицинских наук Геннадий Онищенко.

По его словам, дефицит ряда лекарственных препаратов не является трагедией, потому что многие из них имеют аналоги, государство признаёт проблему и делает всё, чтобы её решить.

По мнению Геннадия Онищенко, составленный перечень — нужный, поскольку он призывает пациентское общество следить за наличием лекарств, побуждает Минздрав РФ принимать меры, а бизнес мотивирует заняться выпуском большего количества препаратов.

Юлия Бояршинова

Центр травматологии, ортопедии и нейрохирургии

Высокотехнологичную операцию в нашей стране можно сделать совершенно бесплатно по обычному полису ОМС. Центр травматологии, ортопедии и нейрохирургии (город Киров) предоставляет такую возможность жителям всех регионов России.

Благодаря высококлассным специалистам и оборудованию, современным методикам в клинике проводится более 19 000 операций в год, начиная от диагностических манипуляций с помощью компьютерной и магнитно-резонансной томографии, обширного «парка» рентгеновских комплексов, в том числе цифровых, и заканчивая оборудованными по последнему слову операционными. Высокотехнологичное оснащение центра — это шесть аппаратов для интраоперационной рентгеноскопии типа С-дуга, четыре аппарата для реинфузии крови, три эндоскоопи-хирургические стойки экспертного класса, компьютерная навигация, современная дыхательная, следящая аппаратура, электрохирургическая

аппаратура и многое другое.

Травмы кисти любой степени сложности успешно оперируются в отделении микрохирургии с помощью высокоточных современных технологий. Вы получите помощь бесплатно при повреждениях периферических нервов, в том числе застарелых рубцовых деформациях верхних конечностей в сочетании с дефектом кожных покровов, острый повреждения кисти и предплечья. В центре проводится микрохирургическая пересадка комплексы тканей с восстановлением их кровоснабжения, оперируются повреждения сухожилий разгибателей и сгибателей пальцев.

Сложнейшие операции на позвоночнике проводят отделение вертебрологии. Специализированная, в том числе высокотехнологичная медицинская помощь оказывается пациентам с травмами позвоночника и их последствиями, а также заболеваниями позвоночника. Совершенно бесплатно вы можете прооперироваться при переломах позвоночника всех локализаций и их последствиях, врожденных и приобретенных деформациях позвоночника, травмати-

ческих вывихах позвонков, межпозвоночных грыжах, остеохондрозе позвоночника, в том числе с использованием малоинвазивных доступов и микрохирургического инструментария. Врачи центра выполняют операции при травмах опорно-двигательного аппарата всех локаций, исправляют деформации грудной клетки. Обычной практикой для хирургов стали операции по исправлению идиопатического сколиоза. Такие операции выполняются пациентам начиная с трёхлетнего возраста.

Эндоскопические операции

Выполняются эндоскопические операции на позвоночнике, а именно при грыжах позвоночника и сужении позвоночного канала, компрессии нерва. Операция проводится через минимальный прокол, не подразумевая длительной госпитализации, достаточно двух-трёх дней нахождения в стационаре.

А если просто боль в спине?

То, что мы по привычке называем «боль в спине», — хронический болевой синдром, который зачастую успешно лечится различными методами

ми, — в кировском Центре травматологии, ортопедии и нейрохирургии устраняется инновационным щадящим методом — радиочастотной денервацией.

Болевой синдром спины — чаще всего спутник спондилоартроза межпозвонковых суставов (или фасеточного синдрома), в этом случае он блокируется с помощью термоагуляции генерирующих боль нервных окончаний. Это малоинвазивное оперативное вмешательство на позвоночнике, которое способствует быстрому уменьшению болевого синдрома. Операция длится менее часа, а выпадка возможна уже на следующий день. Ежедневно выполняется более 500 оперативных вмешательств.

Пройти лечение в городе Кирове — почему это удобно жителям других регионов:

1. Записаться на операцию можно по электронной почте trauma.kirov@gmail.com, приложив фото рентгенограмм в формате JPEG, данные других исследований, Ф. И. О. и контактный телефон.

2. Очередь на госпитализацию минимальна. Госпитализация организована круглосуточно, в том числе в выходные дни.



Лицензия ЛО-43-01-00078 от 25.01.2017. Реклама

3. Перечень анализов и исследований для госпитализации доступен на официальном сайте центра travmakirov.ru.

4. При наличии паспорта РФ и полиса ОМС специализированную, в том числе высокотехнологичную медицинскую помощь вы можете получить абсолютно бесплатно.

г. Киров, ул. Московская, 163а, тел.: 8-922-975-02-75, 8-922-977-55-44.

С бесприютной стеной

Под давлением жителей краевые власти отказались от создания Центра социальной адаптации в микрорайоне Крохалева

Жителям Свердловского района удалось отстоять здание на ул. Муромской, 24, которое должно было стать приютом для бездомных горожан — Министерство социального развития Пермского края уже в этом году планировало открыть здесь Центр социальной адаптации. На прошлой неделе губернатор Дмитрий Махонин поручил передать корпус на баланс администрации Перми, чтобы в дальнейшем здесь были открыты детские секции и кружки.

Типовая двухэтажная постройка на ул. Муромской, 24 возводилась как ведомственный детский сад. В бытние времена такие двухсекционные корпуса крупные промышленные предприятия строили в рабочих микрорайонах по всему городу. Это дошкольное учреждение, входящее в собственность Пермского агрегатного конструкторского бюро в ОАО «Стар», работало до 1990-х годов.

На здоровье

В 2000 году, по данным администрации Перми, здание в связи с реорганизацией акционерного общества перешло из федеральной собственности в муниципальную. Городские власти решили разместить в нём дневной стационар медсанчасти.

«Объект практически готовый. За счёт него мы сможем увеличить объём услуг по круглосуточному пребыванию. Работа идёт, расширение будет», — отрапор-

тувал глава регионального минсоца.

И это сообщение в считанные дни вызвало большой общественный резонанс.

Голос несогласных

На планы краевых властей отреагировали активисты ТОС «Яблочки», на территории которого расположен пустующий сейчас объект. Возмущённые жители написали петицию в адрес губернатора, подкрепив её сотней подписей.

В своём обращении люди отметили, что на протяжении многих лет они своими силами пытаются создать в своём микрорайоне удобную и безопасную инфраструктуру, стараются изменить отношение населения к месту их общего проживания.

По словам активистов, многие пермяки считают эту территорию «рабочей окраиной», «неблагоприятным районом». За последние пять лет при участии ТОС в микрорайоне удалось построить хоккейную коробку, обустроить спортивный сквер. По инициативе актива началось благоустройство ещё одного общественного пространства. Молодёжный актив совета регулярно проводит социально значимые акции, организует мероприятия для общественности.

По мнению жителей, открытие приюта для бездомных все эти усилия сведёт на нет и «разрушит все начинания».

Кроме того, пермяки обратили внимание на то, что в микрорайоне нет ни детского сада, ни учреждения дополнительного образования для ребят. При этом на территории строятся много квартирные дома, растёт население. Только в прошлом году здесь были сданы три новостройки.

Авторы петиции написали: «Мы категорически против открытия приюта для бездомных».

Альтернативное мнение

В то же время в Перми нашлось немало тех, кто

возмутился позицией противников открытия Центра социальной адаптации. В социальных сетях под публикациями о приюте в Свердловском районе развернулись жаркие дискуссии. Пермяки пытались вразумить местных жителей и вызвать у них сострадание к тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации.

Сторонники создания приюта настаивали на том, что среди бездомных не обязательно быть маргиналы и бродяги, злоупотребляющие алкоголем, распространяющие инфекции. По их мнению, оставаться на улице в результате трагических происшествий может каждый: например, после пожара или встречи с мошенниками, ссоры с родственниками. Таким людям надо помогать, уверены неравнодушные пермяки.

Ответ на вопрос

Точку в спорах поставил глава региона. На своей странице в Telegram Дмитрий Махонин написал: «Ко мне через соцсети обратились жители микрорайона Крохалева в Перми. Они были обеспокоены возможным открытием Центра социальной адаптации в пустующем здании на ул. Муромской, 24. Собрали подписи. При этом у людей есть запрос на открытие новых секций и кружков для детей. Поэтому принял решение передать здание на баланс города, чтобы в дальнейшем организовать в нём досуг для ребят».

При этом губернатор отметил и тем, кто поддерживал идею создания приюта, — сообщил, что поручил профильному министерству социального развития продолжить поиски других вариантов, которые бы более подходили для размещения Центра социальной адаптации.

Решение краевых властей поддержал и уполномоченный по правам человека в Прикамье Игорь Сапко. Он отметил, что помогать нуждающимся, безусловно, надо, но при этом необходимо «учитывать интересы всех заинтересованных сторон».

ВОЗМОЖНЫ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

По страницам любимого города

В Перми презентованы два уникальных издания, выпущенных специально к 300-летию города

• история Перми

На этой неделе широкой пермской общественности были представлены две книги, посвящённые становлению, развитию и современному облику города: «Пермь. 300-летняя история в документах и лицах» и «Пермь. Три столетия». Презентацию уникальных изданий, одно из которых не имеет аналогов в России, провели её авторы и создатели.

Трёхвековая дата с момента основания, которую отмечает наш город, придаёт особую значимость всем историческим исследованиям и краеведческим публикациям, выходящим в свет в этом году. Из книг, альманахов, журналов и статей, приуроченных к юбилею, наверняка можно будет создать отдельную библиотеку. Одними из главных книг в ней станут два издания, вышедшие в свет этой зимой. Их презентация прошла в Центральной городской библиотеке им. Пушкина.

Над созданием этих книг трудились авторские коллективы из учёных, историков, журналистов, краеведов и архивных работников. Главная задача, которую каждый из них ставил перед собой, — переосмыслить давно известные факты и в то же время поделиться с читателями малоизвестной информацией. Благодаря поддержке администрации Перми авторам удалось подготовить эксплуативные ис-

следования, сделать неповторимые кадры, которые будут интересны не только жителям города и Пермского края, но и любителям истории со всей страны.

Как сказал во время презентации руководитель аппарата администрации Перми Александр Молоковских, в книгах собран и систематизирован большой объём информации о том, чем известен наш город, чем он славен и красив.

«У нас получились очень достойные издания, которые могут стать отличным подарком или сувениром для каждого жителя и гостя Перми к юбилею города», — отметил Александр Молоковских.

Взгляд в прошлое

Первую книгу — «Пермь. 300-летняя история в документах и лицах» — представили директор Архива города Перми Виктор Новокрещеных и авторы очерков, из которых состоит издание. Сотрудники архива объединили вокруг этого проекта

представителей многих вузов города, специалистов музеев и архивов.

По словам Виктора Новокрещеных, книга позволяет познакомиться с основными сюжетами истории города Перми, даёт представление о пермских историко-культурных феноменах. Это юбилейное научно-популярное издание, состоящее из семи очерков, каждый из которых посвящён разным граням пермской истории. Всего в издании 240 страниц, которые раскрывают краевую столицу с разных сторон. История, культура, образование и наука, архитектура, общественные инициативы, политика и промышленность — обо всём этом можно подробно узнать от лица людей, глубоко погружённых в свою тему.

Целью авторов было привлечение внимания к темам, которые ранее были в меньшей мере представлены в юбилейной историографии Перми. Из огромного массива документальных материалов, хранящихся в пермских архивах, составители выбрали наиболее интересные.

В их числе — свидетельства переломных моментов истории города и документы по вседневной жизни пермяков. В книге опубликованы материалы разных периодов пермской истории — от доисторических поселений до современности. На страницах издания можно увидеть портреты людей, прославивших город: изобретателей и учёных, руководителей предприятий, предпринимателей, писателей и художников. Авторам удалось представить историю города в ярких деталях и запоминающихся образах. В издании опубликованы документы из архивных



фondов Архива города Перми, краевого архива, музеев и архивов организаций-партнёров.

Портреты мест

Книга-фотоальбом «Пермь. Три столетия», которую представил издатель Борис Эренбург, содержит информацию об истории и современной жизни города. В ней можно увидеть более 200 красочных фотографий, узнать о достопримечательностях, архитектуре, памятниках, театрах и музеях нашего города.

Необычный дизайн и множество панорамных снимков позволяют читателю ощутить обаяние старой и современной Перми. Текст представлен на двух языках — русском и английском.

Над книгой работал коллектив авторов и фотографов. Были использованы фото из архивов администрации Перми,

международного аэропорта «Пермь», Пермского Театра-Театра, Пермского краеведческого музея, Государственного архива Пермского края и других организаций. Среди авторов книги — известный пермский журналист, краевед и писатель Владимир Гладышев.

«Свыше 150 снимков, опубликованных в нашем издании, были сделаны за последние два года. Можно уверенно сказать, что была проделана очень большая работа. Мы много снимали город сверху, делали панорамные кадры. Получилось достаточно красиво», — отметил Борис Эренбург.

По его словам, это издание не имеет аналогов, потому что у него есть электронная версия. Причём цифровая книга «Пермь. Три столетия» единственная в своём роде — сегодня ни у одного города России нет такого «мультимедийного портрета». Необычный формат особенно оценит моло-

дое поколение, для которого привычно получать информацию с электронных носителей.

Цифровая версия книги размещена на официальном сайте администрации города по ссылке <https://book.gogofperm.ru/>. В течение года и в дальнейшем она будет дополняться новой информацией.

Зарина Ситдикова

Познакомиться с первой в стране цифровой книгой о городе «Пермь. Три столетия» можно в интернете. Уже сейчас версия доступна по QR-коду.



Юбилейные награды

Начинается приём заявок на Строгановскую премию — 2023

Приём заявок на выдвижение номинантов Строгановской премии региональной общественной организации «Пермское землячество» по итогам 2022 года стартовал 1 февраля и продлится до 30 апреля включительно. Это окончательные сроки, продлеваться они не будут, — сообщил на пресс-конференции 31 января первый заместитель председателя правления Пермского землячества, депутат Государственной думы РФ Игорь Шубин.

Чёткость и определённость сроков выдвижения связаны с тем, что церемонию награждения премией планируется в этом году провести в Перми в один из дней, максимально близких к Дню города 12 июня. Обычно Строгановская премия вручается в Москве, на съезде Пермского землячества, но в этом году церемония станет одним из главных пермских событий, приуроченных к юбилею города. По словам Игоря Шубина, для события понадобится большой зал, а таких в Перми всего четыре: ДК им. Солдатова, Пермский театр оперы и балета, Театр-Театр и Большой

зал Пермской филармонии, в котором к Дню города как раз должна завершиться реконструкция. Точное время и место проведения награждения Игорь Шубин намерен в ближайшие дни обсудить с руководством города и края.

Обсуждается и возможность организации прямой трансляции церемонии, в том числе на большом экране на фасаде Органного зала.

Как и в прошлые годы, премия присуждается по шести номинациям:

— «За честь и достоинство»;

— «За высокие достижения в общественной деятельности»;

Премия «Общественное признание», которая дважды присуждалась по результатам интернет-голосования, в этом году не будет присуждаться. Как пояснили представители землячества, при рассмотрении кандидатур мнение интернет-сообщества будет учитываться, однако в прошлом были неоднократно зафиксированы «накрутки» голосов на сайте.

Лауреат Строгановской премии получает памятный диплом, серебряный нагрудный знак, денежную премию в размере 500 тыс. руб. и статуэтку Аники Строганова. Исполнительный директор Пермского землячества Светлана Левченко сообщила, что статуэтку в этом году сделали меньше и легче: она весит 3,5 кг, тогда как раньше весила 8 кг и лауреатам порой было трудно её держать.

Требования к подаче заявок тоже остаются прежними: номинировать достой-



ных людей, способствующих прогрессу и известности Пермского края, может абсолютно любой человек или

коллектив, нужно лишь заполнить анкету на сайте Пермского землячества. Самовыдвижение не допускается.

Правление Пермского землячества призывает пермяков активнее выдвигать кандидатов. «Прошлогодняя кампания была взлой», — признаёт Игорь Шубин и связывает это с последствиями пандемии и с напряжённой общественно-политической ситуацией. Однако в нынешнем, юбилейном году можно ожидать активного выдвижения достойных пермяков.

В 2023 году Строгановская премия будет вручаться в 18-й раз. Год назад общее количество её лауреатов перешагнуло за 100: сотым стал лауреат в сфере культуры народный артист СССР и России, художественный руководитель конкурса артистов балета «Арабеск» Владимир Васильев.

• землячество

Юлия Баталина



Просто о финансах

Банк банке рознь

Этот материал для вас, если вы уже чётко решили, через какой срок и для какой цели вам нужна сумма денег с определённой покупательной способностью, и выбрали для этого подходящий вам инструмент: накопительный счёт либо депозит. Время поговорить о том, как выбрать банк, в котором они будут открыты.

Вкладывая в какую-то организацию (в данном случае в банк) свои сбережения, нужно чётко понимать, какие бизнес-механизмы и законодательные правила обеспечивают их сохранение и прибыль с них. Они и определяют критерии выбора банка.

Критерий 1. Наличие лицензии.

Это самый главный критерий, на который обращают внимание авторы учебника «Финансовая грамотность». Деятельность коммерческих банков является лицензионной. Лицензию (разрешение) на ведение банковской деятельности выдаёт Центральный банк — орган, регулирующий всю денежно-кредитную сферу государства.

Коммерческий банк может привлекать деньги от вкладчиков при наличии одной из лицензий: универсальной и базовой.

Внимание! Если банк привлекает деньги на вклады при отсутствии у него соответствующей лицензии, эта операция является мошенничеством. Высок риск, что вы не получите обещанные проценты, а возможно, и саму вложенную сумму.

Как проверить, есть ли лицензия на работу с физлицами у банка, в котором вы собираетесь открыть вклад или взять кредит? Эта информация размещается на сайтах самих банков или на сайте Центрального банка РФ в разделе: Банковский сектор / Информация о кредитных организациях / Полный список кредитных организаций.

Критерий 2. Высокий кредитный рейтинг.

Существуют рейтинговые агентства, которые присваивают компаниям и банкам кредитные рейтинги. Они показывают способность банка исполнять принятые финансовые обязательства либо возможность дефолта (отказа выплачивать долги). Чем ниже рейтинг банка, тем он менее надёжен.

Как узнать рейтинг банка? Это можно сделать на сайтах Аналитического кредитного рейтингового агентства и агентства «Эксперт РА». Самый высокий рейтинг — AAA (максимальный уровень надёжности, кредитоспособности и устойчивости), низкий — D (кредитная организация переживает дефолт).

Эксперт делового ТВ-канала РБК Игорь Файнман отмечает: если у компании нет рейтинга, то она либо «пожадничала на экспертное агентство», либо не хочет раскрывать свои финансовые показатели, это тревожный признак.

Критерий 3. Участие в системе страхования вкладов.

Государством создана система страхования вкладов. Она гарантирует, что вы вернёте деньги с депозита, если вдруг банк обанкротится. Органом, который защищает права вкладчиков, выступает Агентство по страхованию вкладов. Можно проверить на сайте организации, входит ли банк в систему страхования вкладов. Особенно если вы выбрали банк, который не входит в число крупнейших и не на слуху.

Важно! Государство гарантирует возврат вкладов в сумме не более 1 млн 400 тыс. руб.! Если у вас несколько вкладов в банке, то общая их сумма, которая будет возмещена, также не должна превышать 1 млн 400 тыс. руб. и включает в себя как размер самих вкладов, так и проценты, начисленные на них. Если у вас больше 1 млн 400 тыс. руб., лучше разделите их на вклады в разных банках.

Дополнительные советы экспертов:

— Ставка по вкладу выше рынка может говорить о проблемах банка с ликвидностью. В этом случае некоторые финансовые организации привлекают вклады под более выгодные проценты. Для вас это знак внимательнее изучить информацию о банке.

— Если вы открываете вклад онлайн, то обязательно просите справку об открытии депозита, состояния счёта. Бывает, банк не отражает вклад на своём балансе. А затем люди не могут доказать, что у них были деньги на счёте.

— Если вы открываете вклад в отделении банка, то обязательно сохраняйте документы и квитанции о его пополнении. Бывали случаи, когда люди этого не делали, банк разорялся, а люди могли вернуть только ту сумму, которую изначально положили на депозит.

Хотите дополнительной уверенности в надёжности — посмотрите список системно значимых кредитных организаций (размещён на сайте Центробанка РФ).

Выбирайте банк с умом, используйте подходящий вклад или накопительный счёт. А в следующих номерах изучим другие способы сохранять средства и получать выгоду.

Анна Артёмова

Плацдарм из-под казарм

На этой неделе жители Перми с волнением наблюдали за ситуацией, развернувшейся в микрорайоне Красные Казармы. Здесь неожиданно для всех начался снос давно пустующих зданий. И всё было бы ничего, но только демонтажу подверглись не двухэтажные аварийные дома, возведённые в 1950-е годы, а казармы из красного кирпича, которые наряду с ещё несколькими такими постройками составляют неповторимый архитектурный ансамбль.

Первыми тревогу забили жители близлежащих многоэтажек. Из окон своих квартир они увидели, как на домах на ул. Чернышевского, 21 и ул. Чернышевского, 21б разбрызгали кровлю. А затем к зданиям прибыла строительная техника и вместо того, чтобы увезти строительный мусор,

начала ковшами ломать окна и крошить стены.

Обеспокоенные этим фактом пермяки стали рассыпать сообщения в соцсетях и публиковать фотографии сноса. При обращении к участковому жители с удивлением узнали о том, что у рабочих есть разрешение на демонтаж.



Максим Артамонов

Чужое дело

Заинтересовавшиеся ситуацией журналисты быстро выяснили, что владельцем этих двух домов является строительная компания «Мегаполис». Собственник зданий пояснил, что принял решение о сносе объектов, потому что считает, что их дальнейшее использование невозможно. При этом, по его мнению, оставлять их в таком виде небезопасно.

Прошлой весной, например, в одной из построек произошёл пожар. Очевидно, что его устроили бездомные, использующие пустую-

щие помещения в качестве бесплатного кровла.

Не имеет значения

Несмотря на то, что внешне оба дома похожи на другие дома из красного кирпича, в которых раньше жили военные, они не обладают охранным статусом в отличие от своих «собратьев». Таким образом, собственник объектов законов не нарушил.

Согласно открытым данным, к памятнику градостроительства и архитектуры, находящемуся на государственном учёте как объект культурного наследия регионального значения «Красные казармы», которые посещали в разные годы К. И. Кирсанова и Н. К. Крупская», относятся только дома, расположенные по адресам: ул. Красные Казармы, 6, 7, 8, 9, 10 и ул. Чернышевского, 41, 41а и 41б.

Все эти здания были построены в начале XX века по проекту известного архитектора Василия Попатенко. Он активно трудился в Перми на рубеже веков. Помимо солдатских общежитий и офицерских корпусов в Красных казармах, им же были спроектированы здания многих училищ, губернского детского приюта, госпиталя, богадельни, трамвайного депо, пожарной каланчи.

Возвращение легенды

К 300-летию города на одном из пермских предприятий запущено серийное производство велосипедов под известным брендом «Кама»

В Перми на заводе «Форвард» запустили серийное производство велосипедов возрождённого бренда «Кама». На конвейерной линии предприятия началась сборка первой партии обновлённой версии велосипедов, которые выпускались на пермском заводе «Велта» более 20 лет, с 1970-х по 1990-е годы.

Коммерческий директор компании Алексей Бояршинов рассказал, что первая партия будет состоять из 3 тыс. велосипедов. «Её выпуск приурочен к 300-летию Перми, и только на экземплярах этой партии будет присутствовать логотип юбилея. Уже в этом году мы представим велосипед в двух комплектациях», — сказал Алексей Бояршинов.

Возрождённая «Кама» войдёт в модельный ряд продукции завода «Форвард» и наряду с другими велосипедами компании будет продаваться в розничной сети по цене порядка 12–13 тыс. руб. Планируется, что в ближайшие две недели юбилейная «Кама» уже начнёт поступать в магазины наших дилеров по всей стране.

В день запуска нового производства «Камы» счастливым обладателем переизданной модели стал один из зрителей баскетбольного матча между пермским клубом «Парма-Пари» и командой из Минска. Своего двухколёсного друга болельщик получил, участвуя в конкурсе.

В этом году знакомый каждому пермяку с детства велосипед будет выходить с конвейера в классическом красном цвете, в 2024 году добавятся варианты других цветов российского триколора. Таким образом, велосипед будет выпускаться с рамами в красном, синем и белом цветах. Со следу-



permkrai.ru

В Перми велосипед «Кама» выпускался с 1973 года. У него были задний багажник с пружинным прижимом, портфель «бардачок», насос, брызгозащитные крылья и светоотражатели. Стоил велосипед 98 рублей.

ющего года производитель также рассчитывает расширить модельный ряд — с различными вариантами диаметров колёс, скоростей и т. д.

Все выпускаемые модели разработаны собственным конструкторским бюро, в котором при проектировании используется более 20 прогрессивных технологий.

На предприятии рассказали, что компании удалось оперативно разработать обновлённую модель и довести её до серийного производства, так как у «Форварда» уже есть всё необходимое для выпуска складных велосипедов. Более

того, среди тех, кто занимается контролем изготовления двухколёсных транспортных средств, есть и те, кто собирал «Каму» в былые годы. Например, конструктор самой первой модели велосипеда Александр Крузе спустя десятилетия работает на заводе инженером по качеству.

В процессе подготовки к запуску производства особое внимание уделялось работе дизайнеров, в том числе адаптации исторической версии велосипеда и её логотипа под современный стиль.

Евгений Колесников

ООО «Альфа Регион МК»

- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК НА ПОЛУАВТОМАТЕ (с опытом работы)
- СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК МК
- ГАЗОРЕЗЧИК
- СТРОПАЛЬЩИК
- ДРОБЕСТРУЙЩИК
- МАЛЯР
- УПАКОВЩИК
- КРАНОВЩИК ДЭК
- РАЗНОРАБОЧИЙ

3/п от 200 руб./час
до 300 руб./час, КТУ.



Ул. Дзержинского, 59, корпус 3 «К».
Тел.: +7-912-596-02-00, +7-963-017-01-18.

На производство стеклопластиковых изделий (в автомобильной промышленности)
• ул. Кирпичный завод, 15 Б (Мотовилихинский район);
• ул. Соликамская, 293 (Орджоникидзевский район),
телефоны: 8 (342) 254-40-91, 8-996-32-38-932

В СВЯЗИ С РАСШИРЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ (мужчины и женщины):

- ФОРМОВЩИК СТЕКЛОПЛАСТИКОВЫХ ИЗДЕЛИЙ
- КОНТУРОВЩИК СТЕКЛОПЛАСТИКОВЫХ ИЗДЕЛИЙ
- Опыт не требуется – обучение на рабочих местах. В период обучения (до 1 месяца) выплачивается стипендия. После обучения – высокий уровень заработной платы (сделка).
- РАБОЧИЙ ПРОИЗВОДСТВА (разные участки работ)
- Опыт работы не требуется, з/п от 30 000 руб.
- ТОКАРЬ
- Наличие опыта работы и профессии обязательны, з/п от 30 000 руб.
- КОНТРОЛЕР ОТДЕЛА ТЕХНИЧЕСКОГО КОНТРОЛЯ
- Опыт работы приветствуется, з/п от 30 000 руб.
- УБОРЩИК ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОМЕЩЕНИЙ
- График работы по договоренности, з/п от 20 000 руб.
- НАЧАЛЬНИК СЛУЖБЫ ТЕХНИЧЕСКОГО КОНТРОЛЯ
- ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ (ХИМИК)
- ИНЖЕНЕР-КОНСТРУКТОР
- ЭНЕРГЕТИК
- БУХГАЛТЕР (учет ОС)
- Официальное трудоустройство.
- Своевременная выплата зарплаты 2 раза в месяц.
- Корпоративный транспорт/компенсация за проезд.
- График работы: 5-дневная рабочая неделя.

В компанию ООО «НефтьПром Сервис»,
г. Пермь (Индустриальный район) требуются:

СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК РАЗНОРАБОЧИЙ

Официальное трудоустройство.
Обязанности: демонтаж/монтаж,
капитальный ремонт, наладка оборудования.
3/п 40 тыс. руб.

8-919-70-11-348

МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ В СВЯЗИ С УВЕЛИЧЕНИЕМ ОБЪЕМА РАБОТ**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ЭЛЕКТРОГАЗО-СВАРЩИКОВ**

(НА ПОЛУАВТОМАТ)

3/п от 50 тыс. руб.

ГРАФИК РАБОТЫ 3/3 (ДЕНЬ)

АДРЕС: Г. ПЕРМЬ, УЛ. ГЕРОЕВ ХАСАНА, 105И,
8-912-48-05-325 (отдел кадров).

Услуги

- Электрик, плотник-сантехник. Любой ремонт в доме и все мелочи. Все р-ны. НЕДОРОГО. Т.: 202-15-99, 8-982-481-15-99.
- Бесплат. вывоз всего железного. Вывоз мусора, б/у мебели. Т. 293-22-63.
- От насекомых. Т. 8-922-241-71-82.

Строительство и ремонт**МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ**
электрика
сантехника
все виды
ремонта квартир

286-81-59 (без вых.),
8-952-652-00-59

МАСТЕР УНИВЕРСАЛ
Ремонт замков
Ремонт окон ПВХ
Электрик,
сантехник НЕДОРОГО

204-67-73
8-922-389-85-50

ВАННАЯ КОМНАТА «ПОД КЛЮЧ»
+ ЗАКУП МАТЕРИАЛА

Пенсионерам скидки.
286-84-86, 8-912-984-95-42

САНТЕХНИК
Устранение засоров
ЭЛЕКТРИК

Все районы.
Без выходных. 8-912-984-95-42

ВСКРЫТИЕ ЗАМКОВ
ДОМАШНИЙ МАСТЕР

234-30-01, 8-912-984-95-42

**РЕМОНТ КВАРТИР
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ОКНА**

286-84-86, 8-912-984-95-42

- Электрик, сантехник. Ремонт квартир (пенсионерам скидки). Замки, ремонт. Все районы. Т.: 286-81-59, 8-982-481-15-99.

- Металлосайдинг, г. Пермь, ул. Трамвайная, 33, пав. 6.

- Металлочерепица, г. Пермь, ул. Смирнова, 2а, ул. Соликамская, 313А/1.

- Профнастил, г. Пермь, ш. Космонавтов, 393Б.

- Штакет, г. Пермь, ул. 1-я Красноармейская, 6.

- Профнастил, г. Пермь, Кировский р-н, ул. Ласьвинская, 32.

Ремонт бытовой техники**РЕМОНТ СРОЧНЫЙ НА ДОМУ**
• СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
• ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СВЧ, ТВ
• ЛЮБОЙ БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

Вызов 0 руб. Опыт Гарантия. Скидки

ПОКУПКА / ПРОДАЖА БУ

8-908-272-09-63

278-82-95

ХОЛОДИЛЬНИКОВ

НА ДОМУ. БЕЗ ВЫХОДНЫХ.

«Стинол», «Индезит»,
«Аристон», «Атлант»,
«Бирюса» и другие

ГАРАНТИЯ. ВСЕ РАЙОНЫ.
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА

242-02-10, 204-10-36

Швейн. маш., оверлок. Выезд. Т. 286-68-18.

Пенсионерам скидка 30% на профессиональный ремонт и настройку телевизоров на дому. Т. 203-02-64.

Ремонт за 1 день стир. машин, холодильников, СВЧ, ТВ и др. Скидки, запчасти. Т. 8-908-276-17-87.

- Шв. машин, оверл. Выезд. Т. 271-09-32.
- Рем. и наладка телевиз. на дому. Пенсионерам скидка 30%. Т. 203-01-91.

- Ремонт ТВ на дому. Т. 243-25-50.

- ДБ «Малахит». Ремонт холодильников, стиральных машин. Т. 8-912-883-31-02.

- Ремонт стир. машин. 202-04-23.

Медицина

- Пьянство, запой. Т. 8-902-476-92-92.

Куплю

- Выкуп авто в любом состоянии. Т. 8-902-830-40-44.

- Выкуп авто! Дорого! Целые, битые, кредитные, на запчасти. ДЕНЬГИ СРАЗУ! Т. 8-912-986-73-30.

- Авто куплю дорого. Т. 8-951-956-53-30.

- Гараж до 100 тыс. руб. Т. 8-982-444-62-27.

Продам

- Срубы: бани, дома. Дост. Сбор. Т. 277-68-67.

- Б/у холодильники, ст. машины, ТВ, плиты (газ.), жел. двери, радиаторы, б/у мебель. Доставка. Т. 293-22-63.

Перевозки

- «Газели», грузчики. Переезд. Кран-борт. Т. 298-32-37.

- Груз. + «Газели». Гор., край, РФ. Т. 8-950-460-75-71.

- «Газели», переезды. Вывоз строймусора, мебели. Грузчики. Т. 298-46-38.

- Грузчики. «Газели». Т. 8-919-470-39-40.

Утилизация

- Бесплатно вывоз всего железн. Ежедн. вывоз мусора, мебели. Т. 293-22-63.

- Быт. техника, мебель, мусор. Т. 8-919-470-39-40.

Разное

- Клуб знакомств «Виктория». Т. 8-902-839-56-41.

- Клуб знакомств «Гала». Т. 8-912-986-30-77.

- Утерянный аттестат об окончании школы №102 г. Перми, серия 59 БВ номер 0088328, выданный 20.06.2013 на имя Князевой Анны Дмитриевны, считать недействительным.



Организация приглашает на работу в г. Перми:

- ГЛАВНОГО ИНЖЕНЕРА (з/п от 70 т. р.)
- НАЧАЛЬНИКА ГАЗОВОЙ СЛУЖБЫ (з/п от 70 т. р.)
- НАЧАЛЬНИКА ГАЗОНАПОЛНЯТЕЛЬНОЙ СТАНЦИИ (з/п от 70 т. р.)
- ВОДИТЕЛЯ кат. Е, ДОПОГ (з/п от 60 т. р.)
- ВОДИТЕЛЯ кат. В, С (з/п от 35 т. р.)
- ТРАКТОРИСТА (з/п от 40 т. р.)
- НАПОЛНИТЕЛЯ БАЛЛОНОВ (з/п от 50 т. р.)
- МАШИНИСТА ТЕХНОЛОГИЧЕСКИХ КОМПРЕССОРОВ (з/п от 45 т. р.)

Адрес: г. Пермь, ул. Промышленная, 100

Тел.: 8-951-930-82-52, 8 (34271) 2-35-43. Резюме: e-mail: ok-bk22@mail.ru

**В связи с расширением производства
ООО «Завод ЖБИ «Стройиндустрия»**

приглашает специалистов
на открытые вакансии:

- МАСТЕРА ЦЕХА МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИЙ
- ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ РУЧНОЙ СВАРКИ 4-5-го разрядов
- СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ 5-го разряда
- СТРОПАЛЬЩИКОВ (наличие удостоверения, возможно обучение за счет завода)
- МАШИНИСТОВ КРАНОВ (наличие удостоверения, возможно обучение за счет завода)
- КОНТРОЛЕРОВ ОТК
- ЭЛЕКТРОМОНТЕРОВ 3-5-го разрядов
- УБОРЩИКА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПОМЕЩЕНИЙ
- УНИВЕРСАЛЬНОГО СТАНОЧНИКА

С обучением
на производстве:

- МОТОРИСТОВ БСУ
- ТРАНСПОРТЕРЩИКОВ
- СВАРЩИКА АРМАТУРНЫХ СЕТОК И КАРКАСОВ
- МАШИНИСТОВ ПЕРЕГРУЖАТЕЛЯ
- ПРОПАРЩИКА ИЗДЕЛИЙ
- СВАРЩИКА КОНТАКТНО-СТЫКОВОЙ СВАРКИ
- АРМАТУРЩИКОВ
- ОТДЕЛОЧНИКОВ ЖБИ

УСЛОВИЯ:

- 1) Оформление в штат завода.
- 2) Соцпакет.
- 3)



Охранному агентству требуется:
ДЕЖУРНЫЙ диспетчер
ОХРАННИКИ
(возможна работа вахтовым методом)
 Помощь в получении удостоверения.
 Заработка платы своевременно (2 раза в месяц).
 Трудоустройство по ТК РФ. Графики работы различные.
 Тел.: 8-950-465-33-37, 8-951-929-04-26



ОХРАННИКИ
 Все районы,
 з/п вовремя.
000 «ЧОП «Гарпун»
 8-965-559-76-67, Олег

ТРЕБУЮТСЯ:

ОХРАННИКИ СТОРОЖА

в ТСЖ, офисный центр, строительные объекты

- з/п от 100 руб./час
- доставка на объект
- соцпакет
- различные графики

1411

8 909 729 26 85
8 909 119 97 53
8 964 187 29 16

В связи с расширением штата требуется:

- ОХРАННИКИ на посты**
з/п от 18 000 руб./мес.
- ОХРАННИК-ВОДИТЕЛЬ ГБР**
з/п 40 000 руб./мес.
- НАЧАЛЬНИК ОХРАНЫ ОБЪЕКТОВ**
з/п от 50 000 руб./мес.

1581

Тел.: 8-922-355-00-37,
8-922-643-58-70,
8-922-643-41-29.

ОХРАННИКИ

с удостоверием и без

для работы во всех районах Перми

Своевременная выплата заработной платы.
 Графики работы разные. Вахта.
 Помогаем в получении удостоверения.

3140

Тел.: 261-02-01 (доб. 7), 8-912-49-33-514.

ОХРАННИКИ

с удостоверием и без

Объекты разные,
 з/п 60–100 руб./час, без задержек

8 (961) 75 64 495
8 (922) 354 29 92

В цех по переработке овощей требуется

РАБОЧИЕ

1479

205-53-48,
8-902-472-54-66

Охранному агентству требуется

ОХРАННИКИ С ЛИЦЕНЗИЕЙ

- ✓ з/п от 110 руб./час, своевременная выплата
- ✓ соцпакет
- ✓ оплата медкомиссии
- ✓ помочь в получении удостоверения
- ✓ графики работы разные
- ✓ иногородним предоставляется общежитие
- ✓ охрана пром. предприятий (г. Березники, г. Соликамск, г. Пермь)

Офис Березники: (3424) 292-542
8-908-262-10-11
8-919-474-81-38

Офис Пермь: (342) 208-59-59
8-912-483-64-96

1582

Требуются:

СОТРУДНИКИ ГБР

водительское уд-е, о/р обязательно

ДИСПЕТЧЕР в офис

3/п своевременно, устройство по ТК РФ
 соцпакет

8 (950) 44 24 782
8 (912) 98 53 117

ВЕДЕТСЯ НАБОР СОТРУДНИКОВ

Требуются:

- ДВОРНИКИ
- УБОРЩИКИ
- РАСКЛЕЙЩИКИ
- РАЗНОРАБОЧИЕ

Высокая з/п, своевременные выплаты. Все районы.
 Подбираем удобный график для каждого.

Тел.: 215-90-10, 8-982-499-22-73.

1582

ГКБУК «Пермский академический Театр-Театр»
 Адрес: г. Пермь, ул. Ленина, 53

УБОРЩИКИ ПОМЕЩЕНИЙ

Неполный рабочий день, режим работы с 7:00 до 10:30.
 Оплата 8500 рублей.

Обращаться: 8-905-863-16-91,
 начальник хоз. службы Валентина Афанасьевна.

3011

Охранное предприятие примет на работу

ОХРАННИКОВ с удостоверием

Графики разные. Объекты в г. Перми.
 Устройство по ТК.
 Оплата своевременная.

(342) 224-24-69, 8-909-733-74-97

1139

ТРЕБУЮТСЯ:

ОХРАННИКИ СТОРОЖА

МУЖЧИНЫ, ЖЕНЩИНЫ

- ✓ С опытом и без опыта работы
- ✓ Обучение за счет организации
- ✓ Устройство по ТК РФ
- ✓ Зарплата своевременно
- ✓ Соцпакет

8-950-442-47-82, 8-912-98-53-117

Организация приглашает на работу в г. Перми:

- РУКОВОДИТЕЛЯ ОТДЕЛА ПРОДАЖ (з/п от 60 000 руб.)
- МЕНЕДЖЕРА ПО ПРОДАЖАМ (з/п от 40 000 руб.)
- БУХГАЛТЕРА (з/п 45-60 000 руб.)

Адрес: г. Пермь, ул. Промышленная, 100
 Тел.: 8-951-930-82-52, 8 (34271) 2-35-43
 Резюме: e-mail: bk-comp@mail.ru

1500

Фабрика женской одежды «Елизавета» объявляет набор

ШВЕЙ

Центр города. Трудоустройство, график 2/2. Зарплата от 25 000 руб.

Тел. 8-908-271-30-47

1273

Охранной организации требуется

ОХРАННИКИ

График работы: неделя/неделя.

Телефоны: 241-59-47,
 8-902-830-04-79, 8-902-630-67-05,
 8-909-726-61-90.

1371

Требуются

УБОРЩИЦЫ (КИ)

на 4 часовой рабочий день, р-н Индустриальный

ДВОРНИКИ

р-н Индустриальный, Кировский

Тел. 8-965-574-21-78

- МЕНЕДЖЕРА ПО ЗАКУПКАМ, з/п от 35 000 руб., график 5/2
- СПЕЦИАЛИСТА ПО МАРКЕТИНГУ с мед./фарм. образованием, з/п от 30 000 руб., график 5/2
- СПЕЦИАЛИСТА ПО СЕРТИФИКАЦИИ, з/п от 30 000 руб., график 5/2
- ОФИС-МЕНЕДЖЕРА ПО ЛОГИСТИКЕ, з/п от 25 000 руб., график 5/2
- ОФИС-МЕНЕДЖЕРА ПО ПРОДАЖАМ, з/п от 25 000 руб., график 5/2
- АДМИНИСТРАТОРА ОФИСА/СЕКРЕТАРЯ, з/п от 21 000 руб., график 5/2
- СБОРЩИКОВ ЗАКАЗОВ, з/п от 26 000 руб., график при собеседовании



Требуются:

ОХРАННИКИ СТОРОЖА

Графики: 1/2, 2/2, 1/3, вахта.
 з/п 2 раза в месяц.

8-958-141-08-41

На производственную базу (ул. Промышленная, 109) требуется

СТОРОЖ

График 1/2, з/п 2 раза/мес.

1565

8-906-888-59-12, Дмитрий

Собеседования проводятся без предварительной записи в рабочие дни в отделе кадров по адресу: г. Пермь, ул. Ласьвинская, д.43 (2-й этаж)

Тел. 8-922-647-29-62

Афиша

Избранное. 10–17 февраля

Рузанна Баталина

Продолжаются события, связанные с юбилеем Перми: зрителей Театра-Театра ждёт предпоказ спектакля «Гостиница «Центральная» (16+), кроме того, в афише недели – моноспектакль Даниила Спиваковского (6+), несколько концертов и новые выставки. Во Всеволодо-Вильве отметят день рождения Пастернака (6+), в Перми пройдёт очередной блошиный рынок (6+), а на большом экране можно будет увидеть фильм-концерт с Теодором Курентзием (12+).

 Пермская опера приглашает на премьеру 151-го театрального сезона. Балетный вечер **Севагин/Самодуров/Пимонов** (12+) – работы руководителей трёх балетных компаний России: Максима Севагина (Московский музыкальный театр им. Станиславского и Немировича-Данченко), Вячеслава Самодурова (Уралбалет, Екатеринбург) и руководителя Пермского балета Антона Пимонова.

Пермский театр оперы и балета им. П. И. Чайковского, 15 и 16 февраля, 19:00

 Пермяки могут попасть на предпоказ драматического спектакля «Гостиница «Центральная» (16+), премьера которого пройдёт 2 марта. Спектакль посвящён истории Перми и знаменитой пермской гостиницы. Авторы рассказывают о знаковой для города «семистахке» через три поколения, три временных пласта: 1940-е годы, 1960-е и современность. Формат предпоказа предполагает присутствие в зале постановщиков, возможность остановок и технических корректировок по ходу действия.

Teatr-Teatr, 16 и 17 февраля, 19:00

 Заслуженный артист России Даниил Спиваковский представит музыкальный моноспектакль «Ничего плохого, кроме хорошего, не произойдёт» (6+) по мотивам рассказов Михаила Зощенко. Зрители увидят драматическое действие, разыгранное по особенному сценарию, где в сопровождении музыки прозвучит уникальный текст автора, где оживут герои Зощенко, удивительно напоминающие наших современников.

Органный концертный зал, 14 февраля, 19:00

 Оркестр City Pipes, выступления которого в Перми обычно приурочены ко Дню всех влюблённых, представит новое зрелищное шоу «Рок-хиты на шотландских волынках» (6+). Хиты мирового рока, саундтреки из культовых фильмов, народная музыка Ирландии и Шотландии будут представлены в звучании волынок, марлевых барабанов и органа.

Органный концертный зал, 15 февраля, 19:00

 Лауреат международных конкурсов и премии «Органист года – 2022» Владимир Королевский выступит с концертом «Симфония без оркестра» (6+). Он исполнит органическую музыку Вьерна, Видора и Таривердиева, а также органные транскрипции оркестровых произведений Бетховена, Брамса, Бортнянского, Шостаковича и Хачатуряна.

Органный концертный зал, 16 февраля, 19:00



В Перми открылась выставка работ Юрия Лапшина «80-е, 90-е годы» (0+). «Для чего и почему считаю возможным открыть новый творческий сезон в Пермской Арт-резиденции большим проектом о «Времени» и показать это «Время» зрителю? Да потому, что надо помнить о том, как мы жили и что оставили за собой, что будет с материальным и художественным наследием, созданным и создающимся сейчас», – рассказывает художник. **Пермская Арт-резиденция, до 7 марта**



Горьковка приглашает на презентацию сборника рассказов художника Владимира Посохина «За границу познания» (16+). Это результат впечатлений, полученных в путешествиях от Полярного Урала до Памира и от Сахалина до Карпат. Автор пишет о необъяснимых и загадочных явлениях, походных и армейских приключениях, историях, связанных с живописью. В издании вошли авторские стихи и песни, цитаты и афоризмы, собранные автором за 20 лет.

Пермская краевая библиотека им. Горького, 13 февраля, 18:00



В Доме Пастернака посетителей ждёт литературно-музыкальная гостиная «День рождения поэта» (6+). Февраль был особенным месяцем в семье Пастернаков: 10-е – день рождения Бориса, 6-е – день рождения сестры Жозефины, 14-е – день свадьбы родителей, 25-е – день рождения брата Александра. В программе: песни на стихи поэтов Серебряного века – Бориса Пастернака, Марины Цветаевой, представительницы поэтов-шестидесятников Беллы Ахмадулиной, нашей современницы Ларисы Рубальской, русские романсы о любви. Исполнители – певица Марина Сазанова и пианист Александр Колесников.

Музей Бориса Пастернака и истории Всеволодо-Вильвы, 11 февраля, 13:30



В Доме Мешкова прозвучат произведения итальянских и испанских композиторов XVI века «Музыка эпохи открытый» (6+) в исполнении музыкантов Евгения Синицына (виола да гамба) и Олега Бойко (теорба, барочная гитара). В программе: произведения Сильвестро Ганасси, Диего Ортиса, Джованни Пьерилиджи Палестирины, Марко де Аквили, Франческо да Милано и Луиса де Нарваеса.

Дом Мешкова, 15 февраля, 19:30



Тема третьего блошиного рынка «ПермьВинтаж» (6+) – «Бумага». Речь пойдёт не только о книгах, но и о любых других бумажных изделиях: плакатах, открытках, марках, старых фотографиях и даже обоях. Основными партнёрами «блошки» станут независимый книжный магазин «Пиотровский», который уже традиционно устроит большую распродажу, и книжный магазин «Букинист» с коллекцией старых советских книг, открыток и марок.

Центр городской культуры, 12 февраля



В рамках проекта TheatreHD пермяки увидят фильм-концерт «Курентзис: Бетховен. Симфония №9» (12+). Бетховенский опус магnum в исполнении оркестра musicAeterna, хора и приглашённых солистов под управлением Теодора Курентзиса обретает изначальную глубину и свежесть недавнего открытия.

Кинотеатр «Синема Парк Кристалл», 14 февраля, 19:00



Театр-Театр возобновляет спектакль-музей «Пермские боги» (16+). Это своеобразное эссе о связи искусства, религии и современного человека. В его основе лежит исследование уникального пермского феномена – коллекции деревянной скульптуры XVII–XIX веков. В спектакле актёры интервьюируют своих современников, изучают культурный слой, перекидывают мостик через трёхсотлетнюю дистанцию, выявляя связи, сходства и различия нас «тех» и нас сегодняшних.

Театр «Сцена-Молот», 11 февраля, 19:00

• событие

Ксения Чепкасова

Родные мелодии

В Перми состоится фестиваль искусств «Вокруг да около» (0+), приуроченный к празднованию Масленицы

Под занавес календарной зимы в Перми для любителей поэзии, фольклора, классической, электронной и рок-музыки, а также тех, кто интересуется историей родного города, состоится третий масленичный фестиваль искусств «Вокруг да около» (0+).

В течение всей масленичной недели, с 20 по 26 февраля, артисты, входящие в состав учреждения «ПермьКонцерт», совместно с известными деятелями культуры Перми представят пермскому зрителю новые программы, раскрывающие нетривиальные грани своего творчества.

На фестивале «Вокруг да около» не будет массовых масленичных забав и народных гуляний, но традиция закликать весну, прощаться с зимой и обновляться останется. Она будет отражена в новых событийных форматах и музыкальных премьерах. Основой музыкальной части фестиваля станут кон-

цертные программы таких артистов и коллективов, как ансамбль народной музыки и танца «Ярмарка», ансамбль песни и танца «Ромэн», камерный оркестр «Орфей», ансамбль «Ба-Ба-Ту», ансамбль «Воскресение», фольк-проект «Варья», солисты Мария Савостина и Владимир Печёнкин, а также известный балалаечник Андрей Кириakov.

Главной фестивальной площадкой станет новое культурное пространство «Дом писателя» на ул. Сибирской, 30. Центральными событиями фестивальной недели станут музыкально-поэтические вечера, созданные совместно с пермски-



ми поэтами и писателями. В программе заявлены Алексей Мальцев, Галина Шестакова, Олег Черняк, Анастасия Бердинских. Познакомиться с подробным расписанием концертов и описанием музыкальных

программ фестиваля можно на сайте объединения «ПермьКонцерт» <https://permconcert.ru/> в разделе «Афиша» и в официальной группе организатора «ВКонтакте» <https://vk.com/permconcertofficial>.

ПОЮТ АРТИСТЫ ПЕРМСКОГО ТЮЗА

РЕПЕРЕЙКА

3 марта в 19:00

Поют артисты Пермского ТЮЗа

КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА «#НЕ ТЕАТРАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ»

Продолжительность спектакля – 1 час 30 мин.

ПЕРМСКИЙ ТЕАТР «У МОСТА»

Лауреат Национальной премии «ЗОЛОТАЯ МАСКА»
Лучший региональный театр России
Лауреат премии «Эльза Тегнер»

28 февраля в 19:00
1 марта в 15:00 и 19:00

Н.Гоголь

ЖЕНИТЬБА
Фантасмагория

Режиссура и сценография СЕРГЕЙ ФЕДОТОВ 12+

Заказ билетов: 237-52-55 www.teatr-umosta.ru

пятница
приятное с полезным

Реклама

Рекламная служба 206-40-23

ЖИЗНЬ В КРАСНОМ ЦВЕТЕ

Музыкальный спектакль по концертным пьесам Э. Денисова для mezzo-сопрано, сопрано, чтеца и камерного оркестра

16+

Билеты: teatr-teatr.com
Денис, 53 / 201-76-26

TI Сцена Молот

23 ФЕВРАЛЯ
19:00/чт/ОКЗ

ХОРУС-КВАРТЕТ
Ансамбль солистов Пермской краевой филармонии
Художественный руководитель – Александр Рогожкин

Ко Дню защитника Отечества

Билеты: 235-10-20, 235-00-00
www.filarmonia.online, www.kassy.ru

РЕКЛАМА

Читайте новости Перми и Пермского края на сайте газета пятница.ру

РЕКЛАМА



СКИДКИ И АКЦИИ ВСЕГДА ПО КАРТЕ №1*

Масло
«Крестьянское»
сладко-сливочное,
ж. 72.5%, Вемол,
БЗМЖ, 180 г

при покупке от 2-х штук
109.90



Пряники
«Шоколадные»
Пикон, 500 г

99.89

-35%

-40%

Минтай
свежемороженый,
1 кг

129.99



Окорок свиной
охлажденный,
без голяшки,
1 кг

269.90

-35%

-30%

Кофе растворимый
Jacobs Monarch
натуальный,
сублимированный,
95 г

249.89



Конфеты «Красная»
пралине, глазированные,
Пермская кондитерская
фабрика, 100 г

39.99

-50%

-40%

16 - 22 февраля 2023 г.

Предложение действует по Карте №1 при наличии товара в магазине. Цены указаны с учетом скидки за покупку сразу же после получения карты №1. Скидка не распространяется на товары из категории «Новогодний подарок». Покупка скидки не является условием для получения скидки на товары из категории «Новогодний подарок». Покупка скидки не является условием для получения скидки на товары из категории «Новогодний подарок». Покупка скидки не является условием для получения скидки на товары из категории «Новогодний подарок». Предложение действует только в магазинах «Семья». Условие действия скидки не является условием для получения скидки на товары из категории «Новогодний подарок». Скидка может быть изменена в любое время ООО «Большая Семья». №1 по количеству покупателей, ссылающихся, что карта магазина «Клиент» дает существенную выгоду при покупках (бюджет посетителей предъявленных магазинов в городах присутствия «Клиенты», 2022).

сеть магазинов
СЕМЬЯ



Всё нужное
по низким
ценам*

ООО «Семья». Реклама.

сеть магазинов
СЕМЬЯ

• природа

Новый маршрут

В этом году в Свердловском районе появится еще одна экологическая тропа.

У жителей Перми в скором времени станет еще больше возможностей для познавательных прогулок — в районе ул. Бригадирской появится экотропа протяжённостью около 2,5 км.

Как рассказали «Пятнице» в городском управлении по экологии и природопользованию, пеший маршрут оборудуют на территории Мотовилихинского участкового лесничества вдоль границ микрорайона Южного, но его начало будет расположено в микрорайоне Владимировском. В конце тропы может вывести к месту отдыха «Сказки Липанюшки».

По словам специалистов, о том, чтобы обустроить тропу в этом районе, на встрече с мэром, которая состоялась в прошлом году, попросили местные жители.

«Каждая обустроенная в Перми экологическая тропа привязана к интересным природным объектам на маршруте и особенностям лесного массива. Отличительными чертами этого природного участка являются биоценоз ельников в сочетании с лиственниками, наличие большого количества рябины, пересечение маршрута с речкой Егоршихой. Информационные стенды будут связаны с этими объектами», — пояснили в управлении.

На первоначальном этапе тропа будет оформлена в виде маршрута с аншлагами и входной группой. Впоследствии на маршруте будут оборудованы места отдыха. При этом будут учтены пожелания жителей и состояние природных объектов. В случае если анализ покажет нежелательные изменения, то пикниковые зоны и площадки для активного отдыха будут размещаться на других участках леса.

Для гуляющих по лесу жителей установят не менее восьми стендов с информацией о растениях и обитателях этих мест. Рядом с входом на маршрут планируется обустроить стартовую полину для лыжных соревнований. Однако окончательное место её расположения определят педагоги школы-интерната на ул. Казахской.

Ксения Чепкасова

Лучина по сути	Флора и фауна данного района	Боковая декорация в театре	Злые умысли	Речной лосось	Скрепляет листы бумаги
Эталон для сравнения	Годовалый жеребенок	Рыбояцер мезозоя			
Массивная гробница фараона	Кустарник, что цветочное масло дает	Пельмени с Кавказа	Марка швейных машинок	Кислая слива для ткемали	Египетская богиня плодородия
Мать богов индуса	Город, где К.Маркс родился	Древний кочевник	... рубят - щепки летят		
Гром и молнии		Поэма Михаила Лермонтова			
Вояж на суперлайнере		Отличная плюшка из куриных	Виртуозный пассаж в пении	Северная водоплавающая птица	
Кроткий или крутой	Трудовые годы	Агрегат, кормилец старителей	Река, сгубившая Чапаева	Чтимый египтянами бык	
Несколько нот сразу	Масштабная торговля	Джанни, создавший Чиполлино	Эфиоп на Руси		
Черное "письмо" у пиратов			Владина в вечной мерзлоте		

Прогноз погоды на выходные

Пятница, 10 февраля

Облачно, небольшой снег	юго-западный 34 м/с
-------------------------	---------------------

-8°C	-4°C
------	------

Суббота, 11 февраля

Облачно, небольшой снег	южный 3 м/с
-------------------------	-------------

-8°C	-7°C
------	------

Воскресенье, 12 февраля

Облачно, небольшой снег	юго-западный 3 м/с
-------------------------	--------------------

-9°C	-6°C
------	------

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, опубликованный в №2, 27 января 2023 года

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Капоне. Подрыв. Артист. Восход. Триполи. Сиг. Просо. Анкер. Нимфа. Свита. Курск. Цинк. Косыгин. Сандал. Сила. Бретер. Нонна. Латы.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Ипостась. Моно. Солоницын. Крах. Сити. Дан. Оттоманка. Квадр. Колба. Исаак. Потоп. Умысел. Оскар. Гита. Насилие. Стилет. Игрек. Нары.

Следующий номер газеты «Пятница» выйдет 24 февраля.